

ОТЗЫВ

На автореферат Харьковой Галины Сергеевны

«Шизоастения: клиника и терапия (на модели ипохондрической шизофрении», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).

Актуальность названной выше диссертации определяется отсутствием четкого понимания местоположения шизоастении в психопатологическом пространстве шизофрении. Данное исследование представляет интерес ввиду высокой частоты встречаемости астенических расстройств в структуре шизофрении, а также сложности при выборе оптимальных методов лечения и высоким уровнем резистентности этих состояний.

Научная новизна исследования заключается в том, что в диссертационной работе Харьковой Г.С. представлена новая оригинальная двухкомпонентная модель шизоастении, учитывающая помимо чувства «слабости», «истощаемость». Автором представлена систематика шизоастении, в зависимости от ведущего ипохондрического синдрома, подробно описаны их клинические проявления, названы дифференциальные признаки каждого из выделенных вариантов. Установлено, что типологические разновидности шизоастении согласуются с различными клинико-динамическими характеристиками. Все это позволяет использовать найденные клинико-психопатологические закономерности шизоастении в качестве важного параметра в дифференциальной диагностике и определении прогноза ипохондрической шизофрении.

Автором установлено, что виды шизоастении и ипохондрические синдромы, присущие каждому из описанных вариантов, обнаруживают различную чувствительность к определенным схемам терапии и конкретных антипсихотикам и антидепрессантам. Представлены результаты оригинального исследования влияния концентратов ядроодержащих полипotentных клеток пуповиной крови на астенические расстройства в рамках ипохондрической шизофрении, что можно рассматривать как перспективное направление в изучении коррекции данной патологии.

Полученные данные на практике дают возможность проводить дифференциальную диагностику уже на ранних этапах ипохондрической шизофрении с явлениями шизоастении и осуществлять персонифицированный выбор схемы терапии.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследования. Основные положения диссертации освещены

в 5 научных трудах автора, в том числе в 3 статьях, опубликованных в журналах, рекомендованных ВАК.

Таким образом, диссертация Харьковой Галины Сергеевны является научной квалификационной работой, в которой содержится новое оригинальное решение задачи определения клинико-психопатологической дифференциации шизоастении при ипохондрической шизофрении, методов диагностики и лечения, имеющее значение для научной и практической психиатрии. Это соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335 «О внесении изменения в Положение о присуждении ученых степеней»), а автор, представленной диссертации, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).

Директор Клиники пограничных состояний, заведующий кафедрой психиатрии, психотерапии и медицинской психологии Ставропольского государственного медицинского университета,
Заслуженный врач РФ,
профессор, доктор медицинских наук по специальности «Психиатрия»
14.01.06 (медицинские науки)

Боев Игорь Викторович

Подпись д.м.н., профессора Боева И.В.
«заверяю». Ученый секретарь
Ученого совета ГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет»



Первушин Юрий Владиславович

Адрес: 355017, город Ставрополь, улица Мира, 310.

E-mail: postmaster@stgmu.ru

Телефон: (8652) 35-23-31

«03» марта 2020 года.